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Cau Loi giai Diém
1 | Tong cua cong va nhiét ma hé nhan vao (A+Q) trong cac qua trinh khac nhau @6 | 0,5
€O gia tri nhu nhau. Vi: o ,
Theo nguyén ly thiz nhat: Trong mét qua trinh bién doi, do bien thién ndi nang
cua hé c6 gia tri bang tong cong va nhiét ma hé nhan vao trong qua trinh do.
A+Q=AU
Ma d¢ bién thién noi niang ctia hé AU chi phu thudc vao trang thai dau va trang | 0.5
thai cudi ctia hé ma khong phu thudc vao loai qua trinh bién doi cua hé, nghia la
cO gia tri nhu nhau véi moi qua trinh ¢6 cung trang thai dau va cing trang thai
cuoi cua hé.
2 | Vo may bay bang kim loai 1a vat dan nén khi méy bay nhan dién tich tir dam 1
may do sét thi cac dién tich nay chi phan bo ¢ bé mét cua vo may bay. Cac di¢n
tich nay khong géy ra dién truong trong khoang may bay (la phan rong cua vat
dan). Trén canh va dudi mdy bay c6 han cac thanh kim loai nhon nham giai
phong cac dién tich trén than khi bi nhiémNdién (hiéu trng miii nhon). Do d6 may
bay va toan b hanh khach trén may bay van an toan sau khi bi sét danh.
3 | Nhiét lugng ma khoi khi nhan vao trong céc qua trinh:
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Nhiét lrgng khoi khi nhan vao trong toan bé qua trinh:
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Bién d6i nho phuong trinh trang thai khi 1y twéng: PV = MRt
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Ma: V, =10V, ; P,=P, ; V,=V, VaP,V, =PV,
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Cam ung tur ca dong dién gay ra tai O:
B=B,, +B,.+B.,+B,. +B.,
+ Piém O nam trén duong kéo dai cua
cac doan dong dién AB va DE nén
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Bas =B = 0
+ Xét doan dong di¢n BC
B,. 0 chiéu huéng vao theo phuong vudng goc mit phang chira dong dién va
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+ Xét doan dong dién CD: BCD = BBC

+ Xét doan dong dién EA 7 ‘
+ Phuong vudng gbc mat phang chira dong dién va chiéu hudng vao.




+Po I6n; B= de
(dongt)

B,, - y7 ﬂ:,uo.l .3_7z:3yo.l 05
4zR dzR 2 8R
Két qua: B= B,.+B, +B., =2B,. +B_, c0:
- Phuong vudng goc mat phang chira dong dién va chiéu huéng vao.
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Chia day thanh hai phan AB va BC.
Chon goc dién the tai vo cung.
bién the do day gay ra tai P: V=V,; +V,,
+ Xét doan day AB
O dg P X
A X  Be----»
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Chon truc Ox nhu hinh veé. ‘
Chia day thanh nhitng doan nho cé chiéu dai dx. Moéi doan mang mot dién tich
dg=A.dx
CA X A ) , A N . 4.2 . kdq
bién the do phan tir dg c6 toa do x gay ra tai diem P : dV=—
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Di¢n thé do ca day AB gay ratai M: V,;= [dV =] =kx.In3 1
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Pién thé do ca day BC gay ra tai diém P :
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Két qua: V,.=ki.n 1
Vay dién thé do day ABC gay ra tai P: V=V, +V,.=k\(n+In3) 0,5




